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Žiadosť o metodické usmernenie k

právnej sumarizácii skutkového stavu vo veci evidencie miestnych komunikácií a ich správy obcou Marianka.

Skutkový stav : Všetky nové komunikácie v obci Marianka sú vybudované na súkromných pozemkoch a sú vo vlastníctve resp. v podielovom spoluvlastníctve FO a PO, pričom podľa stavebných povolení a kolaudačných rozhodnutí sú tieto označené ako : „komunikácie a spevnené plochy“.

Spornou je otázka určenia právneho charakteru takýchto komunikácií s ohľadom na definície komunikácií podľa stavebného zákona a rovnako aj cestného zákona, ktoré všeobecný pojem „komunikácie“ nedefinujú.  

Súvisiaca právna úprava:
V zmysle §1 ods. 2) zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách ( ďalej len „cestný zákon“): Pozemné komunikácie sa rozdeľujú podľa dopravného významu, určenia a technického vybavenia na

a) diaľnice,

b) cesty,

c) miestne komunikácie,

d) účelové komunikácie.

V zmysle § 4b ods. 1, 2 cestného zákona: Miestnymi komunikáciami sú všeobecne prístupné a užívané ulice, parkoviská vo vlastníctve obcí a verejné priestranstvá, ktoré slúžia miestnej doprave a sú zaradené do siete miestnych komunikácií.

V zmysle § 2 ods. 3) cestného zákona: Plánovanie, prípravu a výstavbu ciest vo vlastníctve obcí a miestnych komunikácií zabezpečujú obce; pri účelových komunikáciách ich zabezpečujú vlastníci a iné oprávnené osoby.

V zmysle § 3d cestného zákona ods.:

(3) Miestne komunikácie sú vo vlastníctve obcí.

(4) Účelové komunikácie sú vo vlastníctve štátu alebo iných právnických osôb alebo fyzických osôb.
(5) Správu pozemných komunikácií vykonávajú,

d) ak ide o prejazdné úseky ciest vo vlastníctve obce, o miestne komunikácie a účelové komunikácie vo vlastníctve obce - obce, prípadne právnické osoby nimi na tento účel založené alebo zriadené,

(8) Správcovia diaľnic, ciest a miestnych komunikácií vedú o týchto pozemných komunikáciách technickú evidenciu.
V zmysle § 22 cestného zákona ods:  

(1) Účelové komunikácie slúžia spojeniu jednotlivých výrobných závodov alebo jednotlivých objektov a nehnuteľnosti s ostatnými pozemnými komunikáciami alebo komunikačným účelom v uzavretých priestoroch alebo objektoch.

(2) Pre povolenie stavby účelovej komunikácie platí ustanovenie § 16.

(3) Účelové komunikácie sa členia na verejné a neverejné. Účelové komunikácie v uzavretých priestoroch alebo objektoch sú neverejné. Verejnú účelovú komunikáciu môže príslušná obec vyhlásiť za neverejnú len so súhlasom jej vlastníka.

V zmysle § 3 ods. 2) cestného zákona Miestnu štátnu správu vo veciach miestnych komunikácií a účelových komunikácií vykonávajú obce ako prenesený výkon štátnej správy. Obce na miestnych komunikáciách a na účelových komunikáciách určujú použitie dopravných značiek, dopravných zariadení a povoľujú vyhradené parkoviská. Obce v rámci preneseného výkonu štátnej správy prejednávajú priestupky podľa § 22c na úseku miestnych komunikácií a účelových komunikácií. 

Pozn.: §22c hovorí zväčša len o miestnych kom.

V zmysle § 3 ods. 3) cestného zákona: Ministerstvo ako ústredný orgán štátnej správy pre pozemné komunikácie

f) zabezpečuje ústrednú technickú evidenciu diaľnic, ciest a miestnych komunikácií,

p) riadi, kontroluje, koordinuje a metodicky usmerňuje výkon štátnej správy uskutočňovaný krajskými úradmi dopravy, obvodnými úradmi dopravy a obcami ako prenesený výkon štátnej správy,
V zmysle § 4 ods. 3) písm. f zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení Obec pri výkone samosprávy najmä zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych komunikácií.

V zmysle § 8 ods.5) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení Majetok obce, ktorý slúži na verejné účely (najmä pre miestne komunikácie a iné verejné priestranstvá), je verejne prístupný a možno ho obvyklým spôsobom používať, ak jeho používanie obec neobmedzila.
Právne stanovisko obce Marianka: 
Obec je zo zákona povinná vykonávať správu LEN :

· miestnych komunikácií, ktorými sú vychádzajúc z ust. § 3d ods. 3 v spojení s ust. § 4b cestného zákona len komunikácie vo vlastníctve obce,  zaradené a evidované obcou v sieti miestnych komunikácií a 

· účelových komunikácií vo vlastníctve obce. 
K miestnym komunikáciám a účelovým komunikáciám, bez ohľadu na ich vlastníctvo, vykonáva obec LEN prenesenú štátnu správu v rozsahu uvedenom v zákone. 
Vzhľadom na vyššie uvedené teda obec nie je povinná vykonávať správu iných pozemných komunikácií, ako tých, ktoré sú vo vlastníctve obce  za predpokladu neexistencie osobitnej dohody s vlastníkom pozemnej komunikácie, za ktorú možno považovať aj stavbu FO alebo PO skolaudovanú ako „komunikácie a spevnené plochy.

Nakoľko Ministerstvo vedie ústrednú technickú evidenciu miestnych komunikácií predpokladáme, že bude disponovať aj evidenciou siete miestnych komunikácií obce Marianka za účelom obnovy resp. aktualizácie predmetnej evidencie.
Žiadame o potvrdenie správnosti uvedeného stanoviska a poskytnutie požadovaných informácií.

Vopred ďakujeme

V Marianke dňa 08.01.2011

Radovan Jurika
