VÝZVA

 NA SPLNENIE OHLASOVACEJ POVINNOSTI
V zmysle zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch (ďalej len „zákon o odpadoch“) v spojení so zákonom č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady (ďalej len „zákon o miestnych daniach a miestnom poplatku“) obec Marianka v súvislosti s nakladaním s odpadmi, ktoré vznikli na území obce uverejňuje nasledovnú výzvu:
V zmysle zákona o odpadoch je každý, koho činnosťou odpad vzniká, povinný sa zapojiť do systému zberu komunálnych odpadov v obci. 
V zmysle zákona o miestnych daniach a miestnom poplatku je KAŽDÝ kto má v obci trvalý pobyt alebo prechodný pobyt, alebo KTO JE NA ÚZEMÍ OBCE OPRÁVNENÝ UŽÍVAŤ ALEBO UŽÍVA NEHNUTEĽNOSŤ, t.j. byt, nebytový priestor, pozemnú stavbu alebo jej časť, alebo objekt, ktorý nie je stavbou, alebo záhradu, vinicu, ovocný sad, trvalý trávny porast na iný účel ako na podnikanie, JE POVINNÝ OBCI PLATIŤ MIESTNY POPLATOK ZA KOMUNÁLNE ODPADY A DROBNÉ STAVEBNÉ ODPADY.
Poplatník je v zmysle zákona o miestnych daniach a miestnom poplatku POVINNÝ OHLÁSIŤ OBCI povinnosť platiť poplatok do jedného mesiaca odo dňa vzniku povinnosti platiť poplatok. Podrobnosti upravuje Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 8/2008 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.
S odkazom na vyššie uvedené vyzýva obec Marianka všetky povinné osoby – teda všetkých vlastníkov vyššie uvedených nehnuteľností, a to vrátane vlastníkov záhrad (aj v záhradkárskych osadách v katastri obce), bez ohľadu na to či sa v záhrade nachádza stavba chaty alebo nie, na splnenie si povinnosti v zmysle zákona o  miestnych daniach a poplatku. 
UPOZORŇUJEME, ŽE JE ZAKÁZANÉ:
· uložiť alebo ponechať odpad na inom mieste ako na mieste na to určenom

· ukladať komunálne odpady na iné miesta ako miesta určené obcou 

· ukladať komunálne odpady inde ako do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v obci

· vykonávať nedovolenú prepravu odpadov

· zneškodniť odpad vypúšťaním a vhadzovaním do vodného recipienta

 Zároveň upozorňujeme, že v prípade  nesplnenia ohlasovacej povinnosti     V LEHOTE DO 31. MARCA 2011, obec Marianka v zmysle § 35 ods. 7 zákona č. 511/1992 Zb o správe daní  pristúpi ku konaniu o uložení POKUTY od 66,38 eura do 3 319,39 eura. 

Poznámka: Ak má osoba v obci trvalý (alebo prechodný) pobyt, a súčasne je oprávnená užívať nehnuteľnosť na iný účel ako na podnikanie poplatok platí iba z dôvodu trvalého (alebo prechodného) pobytu.
V Marianke dňa 26.01.2011

JUDr. Radovan Jurika
starosta obce Marianka
